

# 海口警方快速侦破一批“民生小案” 家中10万元港币被盗 民警不到一天抓获嫌疑人

南国都市报11月21日讯(记者 林文泉 实习生 黄叶)“谢谢警察同志,两天就抓到了小偷。”近日,海口龙桥镇一铝合金厂负责人黄某到海口市公安局龙桥派出所向民警表示感谢。

近期,海口警方针对岁末年终社会治安形势特点,聚焦事关群众切身利益的民生小案件,坚持小案不小看,快侦、多破、追赃三同步工作目标,各警种合成作战深度融合,严打侵财违法犯罪,全力维护社会治安稳定。

## 科技赋能提升办案精准度

“没想到你们不到一天就破案了!”11月17日凌晨1时许,海口市民宋先生到龙华分局刑警大队报案,称其位于海口市龙华区一小区住所内现金10万港币被盗。接报案后,民警对现场进行仔细勘验综合判断,立即锁定了嫌疑人。当天14时许,办案民警将犯罪嫌疑人钟某抓获。

获。不到一天,一起涉及高额现金被盗的民生案件迅速告破。

11月16日,琼山区大园路某酒吧有群众被盗窃一辆电动车。海口琼山警方加大综合分析,利用科技手段筛选出有价值的线索,于案发后1天内确定了嫌疑人信息,并成功抓获犯罪嫌疑人。无独有偶,11月12日,秀英派出所充分发挥科技赋能优势,在一起盗窃案发生3小时内,成功抓获犯罪嫌疑人,并追回被盗电动车。

目前,海口市公安局深化科技智慧赋能实战,为侦查破案插上“翅膀”,抽丝剥茧觅行踪,精准研判锁嫌犯,真正做到快侦快破,提升战斗力。

## 多警融合支撑小案快破

“手机卡还没补办就把小偷抓到了。”2个小时前,报警人小王手机被盗。在他刚准备去补办手机卡时,就接到派出所的电话,说被盗的手机追回来了。

11月9日16时许,海口龙华分局中山派出所接报称:怀疑其手机被盗走。接警后,中山派出所联合龙华便衣大队立即赶赴现场开展侦查工作,经过分析研判、走访排查,当天下午18时成功抓获犯罪嫌疑人,将准备变卖手机成功查扣。

近期,海口龙华警方再次发挥“多警种融合”优势,快侦快破两起侵财案件。11月18日,龙华便衣联合辖区警力抓获作案5起的盗窃犯罪嫌疑人庄某。11月19日,金贸派出所联合龙华便衣抓获连续作案三起的盗窃犯罪嫌疑人翁某,并为群众追回被盗手机。

## 追赃挽损守护民生有温度

11月17日9时许,美兰分局便衣警察大队接分局指挥室指令,在国兴大道某小区一辆电动车被盗,附近巡逻的便衣队员迅速到场开展调查。当天12时30分许,队员在一旅馆房间内将涉嫌盗窃电

动车嫌疑人抓获,在旅馆门口将被盗电动车查获,一并移交蓝天派出所进一步调查。此时,距案发不到3小时。

11月11日15时许,秀英分局秀英派出所接到市民报警称,其电动车被盗。接警后,民警迅速赶往现场处置,通过调查了解到该市民有少量现金和电动车被盗。随后,分局刑警大队合成作战中心主动介入,与秀英派出所开展联动侦查,于次日13时将涉嫌入室盗窃的犯罪嫌疑人刘某抓获,并找到被盗电动车。

面对事关群众切身利益的“小案”,海口市公安局始终保持高压态势,坚持“你敢伸手,我必出手”,严厉打击侵财类民生案件,跑出快侦快破“加速度”。同时在破案追赃过程中,海口市公安局不断总结摸索追赃规律,逐渐形成“快破小案、快追赃物、快解民忧”一整套工作方法,切实构建侵财性犯罪的打击破案、挽损追赃高效侦查模式,赢得了辖区群众的赞誉。

# 建筑工地钢筋模板多次被盗 省公安厅海岸警察破获一起系列盗窃案

南国都市报11月21日讯(记者 梁振文)近日,记者从省公安厅海岸警察总队第七支队获悉,经过长期蹲守、走访调查、分析研判等工作,光村海岸派出所成功破获系列盗窃案,打掉一盗窃钢筋模板团伙,抓获犯罪嫌疑人3人,涉案价值4万余元。

今年7月份,光村镇一建筑工地负责人麻先生来到光村海岸派出所报警称,工地的钢筋模板等设备被盗,严重影响了工地项目的生产进程,造成经济损失数万元。接到报警后,饶路路等民辅警第一时间赶赴现场,就看到建筑工地

被嫌疑人洗劫一空的凌乱景象。

随后在一个星期内,该派出所陆续接到多起辖区建筑工地钢筋模板被盗的警情,多是通过利用扳手、钳子等装备实施盗窃。为及时给群众挽回损失,派出所立即开展相关侦查工作,经过大量走访摸排及分析梳理,发现案件作案手法极度相似,应系同一伙人员所为,于是决定串并案侦查。

8月20日凌晨3时,该派出所根据线索得知,以吴某为首的犯罪团伙将实施盗窃,办案人员提前在吴某等人的必经之路进行蹲守,凌晨3时许将准备上

车的吴某和苏某两名嫌疑人抓获。经连夜审讯,两名嫌疑人对涉嫌盗窃的违法犯罪行为供认不讳,供述还有一名嫌疑人陈某。根据嫌疑人交代,该盗窃团伙3人均为无业人员,听说工地管理松懈,遂起了盗窃工地钢筋模板的念头,并在附近废品收购站进行销赃。

经讯问,吴某等人如实供述了今年7月期间,多次在光村、松林、雅星、大成等地盗窃钢筋模板的犯罪事实。民警通过深挖细查,已成功串并吴某等人盗窃案9起,并在废品收购站找到被盗的钢筋模板,挽回损失2万余元。

## 一封感谢信两面锦旗,背后的故事……

### 丈夫遇车祸急坏异地妻子 民警协调救援 解燃眉之急

南国都市报11月21日讯(记者 王彦珍)11月17日,在澄迈县公安局交警大队事故中队出现了温馨一幕,群众刘女士手持两面写着“救人于危难之中,助人于急需之时”、“澄迈公安好交警,无私援助暖人心”字样的锦旗还有一封感谢信特意来到该中队,将诚挚的谢意送到事故中队的王宽腾、邓俊河手中。

原来在2024年11月6日20时55分,澄迈公安交警大队事故中队接到110指令称, G98海南环岛高速公路568公里路段发生一起交通事故,刘某受伤严重。

伤者刘某的家属刘女士称,她在接到其丈夫因事故受伤正在医院抢救的消息后,一时间十分着急也很无助,因为她当时并不在海南,得知此消息,她也于次日中午从外省赶到了澄迈。

刘女士称,在事故发生后第一时间,事故民警王宽腾立即为其丈夫刘某申请绿色抢救通道,在赶来海南的路上时,帮助她协调道路救援、与医院进行沟通等工作,缓解了其很大的经济压力和心理压力。

“在接到王警官的这通电话时,我真的不知道该怎么办才好,但是王警官一直陪着我,细心地给我讲清楚每一个步骤,让我感觉到了温暖、安心!”刘女士激动地说。

17日当天,刘女士将一封感谢信和感谢锦旗送给负责此次事故的王警官和何警官,表示真诚的谢意。

# 非法加装改装电动自行车 海口一家电动自行车行被立案查处

南国都市报11月21日讯(记者 蒙健文/图)11月19日,海口市市场监督管理局琼山分局持续开展专项检查行动,通过明查暗访的方式,对一家涉嫌违法违规改装加装电动自行车行立案查处,现场查封涉嫌违法加装电动自行车3辆。

19日当天,记者随同海口市市场监督管理局琼山分局执法人员来到高登东街的电动自行车行进行检查。记者看到,在一家爱玛电动自行车行内,摆放着数辆待售的电动自行车,其中有部分电动自行车用警示线围了起来。据该店销售人员称,这些不合格规定的车辆已不能销售,将要退返回厂家。

在另一显著区域,执法人员在检查中则发现,摆放的三辆电动自行车明显有加长座垫,加装了车靠垫。记者看到,



执法人员现场查封涉嫌改装加装的电动自行车。

3辆不同型号的电动自行车经执法人员对比合格证后,初步确定为涉嫌加装靠垫、加长座垫。因该车行违反了《海南

省电动自行车管理条例》,执法人员现场对3辆涉嫌改装加装的电动自行车依法予以现场查封,并立案调查处理。